

装修问答

客厅有梁如何装饰？

客厅餐厅一体的户型中，由于面积太大，为了稳固性，不可避免有梁存在。如果有梁，怎么在装修中掩饰呢？

设计师建议，如果客厅面积大、且屋顶上有非常明显的横梁，这个梁不可以改造，只能通过装修的方式让它不会显得那么突兀。一个比较常见的做法是，可以用石膏板或者大芯板再做同样的假梁搭配在一起。即可以做成平行线的形式，也可以做成田字格的形式，可以达到更好的装饰效果。

如果用石膏板直接把吊顶拉低，把这个横梁盖上，那样室内的高度就会被大大降低，让人觉得极为压抑。石膏板这种材料虽不算特别结实，但是在施工的时候直接固定成弧形是可行的。工人可以做一个弧形的形状，而横梁就掩藏在这个弧形的最低端。这样的造型可是非常时尚也非常现代的，值得考虑。

此外，业主们还可以采用透明反光材料进行包装，看上去显得透亮，不沉重，如果再加以适当装饰，让人体会设计师的独具匠心，结合墙、地的装饰，使得空间更趋向一体化，美好的感觉由此而生。

哪种油漆最适合室内装修？

在装修中，油工涉及到的油漆种类繁多，使用哪种油漆最适合室内装修呢？

如果是木质家具重新刷漆，可以选择木器漆。木器漆按照光泽可以分为三大类：哑光、半哑光、高光，多用在地板以及家具上。相对来讲，木器漆施工方便，不容易产生气泡等问题，不仅耐水性优异，还防锈。同时它的污染很小，算得上是环保性家装油漆材料。不过它也有缺点——硬度低，一旦遭遇刮擦就会留下痕迹。

乳胶漆是一种水分散性家装油漆材料，以合成树脂为基料，干燥速度快、耐碱性能好，漆膜坚硬、表面平整，装饰效果极强。而且乳胶漆的颜色附着功能很强，用来粉刷墙面或是天棚最合适。

外墙漆是用在外墙的家装油漆材料，但是它有时候也可以用在卫生间，因为它的防水性能非常强，同时能够抗污以及自洁。

防火漆是一种阻燃涂料，主要成分有成膜剂、阻燃剂以及发泡剂等。将它用在家庭装修中可以减少火灾隐患、保护家庭财产。这类油漆涂料重要有三大类：饰面防火漆、木材防火漆以及钢结构防火漆。

巢流

家住在一楼，尤其是没有地下室或停车位的老房子，不仅潮湿、蚊虫多，采光也或多或少受到影响。尤其对于老年人来说，虽然出入方便了，但也会引发关节炎等健康烦恼，还可能存在隐私暴露等问题。如何既能确保居住的舒适性，还能解决采光、潮湿等问题，即将装修的以及有类似烦恼的人不妨来看看有哪些好建议。



图/TP



图/TP

家住一楼的“小烦恼”如何化解

墙面地板：

铺瓷砖刷乳胶漆 家具避开全实木

烦恼：住在一楼的不少人有这样的经历：铺的木地板都比别人家翘得早，走起路来吱吱响。打扫卫生的时候，还会发现衣柜背后都发霉、变黑了。

解决方案：有些一楼的窗下紧邻小区绿化带，这面墙体容易渗水、返潮。尤其在多雨季节，水和潮气会顺着地面向上返，导致地板起翘。严重时会导致墙面发霉、墙漆脱落或壁纸翘边开裂。

因此，一楼装修时可以沿墙根处刷一层地固，外墙面和地面的接缝处多刷几遍，沿墙体刷高30



厘米与飘窗持平。除了淋浴墙，一楼与卫生间相邻的卧室或者客厅的墙体不能忽略，墙面刷防水至少要刷高到50厘米，否则容易导致靠墙的家具背面发霉变黑。除此之外，衣柜、橱柜等木制品家具最好与墙体保持至少1.8厘米的距离，防止潮气殃及家具。由于一楼易受潮，在选购装修材料时，一楼最好选择瓷砖代替木地板，乳胶漆代替壁纸，家具尽量避开全实木，否则木质家具受潮更容易变形。

色彩照明：

首选亮色系风格 用LED灯增强亮度

烦恼：一楼采光确实不好，尤其是小区树木比较茂盛，对一楼影响非常大。光线暗，下午四点就要开灯，电费都比别人家贵。

解决方案：一楼光线不好这是无法改变的事实，只能通过装修和设计搭配进行改善。要尽量少使用那些颜色暗沉的家具，可选择亮色系的家具或者装修风格。甚至在装饰上可采用玻璃或者金属材料进行搭配，提升室内明亮度。在灯具选择上可考虑白色的LED灯，增强室内明亮度。

同时，在条件允许的情况下增大空间，如非承重墙的布局改造，选用吸顶灯避开水晶吊灯，让光源没有阻碍，视觉上拉大空间。另外，不要给室内摆

放过多的家具或者饰品，光线不好很容易有视觉的拥挤感，最好选择简约明亮的家具。窗帘也可以换成百叶窗，除了透光外，还能营造居室氛围。

安全驱虫：

玻璃贴膜护隐私 窗台可摆放驱蚊花草

烦恼：住一楼，总感觉缺乏安全感。夏季有时不拉窗帘或者不关门，在家里干什么别人都能看见。而且夏季总有蚊虫出没，家里甚至还出现过蜈蚣，太糟心了。

解决方案：一楼的住户选择窗帘首选浅色系，双层窗帘。配上透光性好的纱帘，白天拉上纱帘，内外光线差别不大，又从外面看不见。晚上再拉上遮光性好的厚布帘，不但可以较好地保护隐私，还可以一定程度减轻噪音污染。除此之外，不少一楼住户选择玻璃贴膜或者类似汽车贴膜贴在窗户上，既保护了隐私，又不影响采光。

室内潮湿就易滋生蚊子、蜈蚣等，建议可以买除虫菊酯，在蜈蚣进屋的地方，或者是窗户边喷洒，防止虫子入室；尽量清除墙根下过高的草，同时可以在潮湿地方撒石灰粉，石灰粉可以吸水，保持干燥。在家中可点燃艾草驱虫，也可以在阳台窗户和卧室摆放对人体无害的驱蚊花草。

装修有道

有趣的家居小物

1. 强迫症最爱的小扣子

牙膏又用完了？是再也挤不出来了？还是迫不及待要更新换代了？然而，还有很多牙膏需要你细细“挖掘”。只需要这个小扣子，就再也不用担心挤牙膏挤到面红耳赤了。（见图①）

2. 文艺实用的便利阳台桌

家里有个文艺小阳台的感觉——在家就是夏威夷，可平日里堆积杂物，闲来没事儿种点小花小草，稍微用点心思，就可以把小阳台堆得满满的。但你可能还想在阳台上办公、看看剧、或者是放点东西，所以是时候来一个临时的阳台桌，分分钟满足所有需求。（见图②）

3. 能找到东西的桌面管理器

爱随处放东西的工作一族可能时常会头疼找不到急用的东西，那么一个桌面管理器就能妥善归置好你的多余杂物，看起来舒心畅快。随时整理收纳，让桌面看起来干净整洁。（见图③）

4. 处女座的便捷纸巾夹

处女座的宝宝们一定十分钟爱这款产品，虽说只是一个小小的纸夹子，但是它的独特之处，就是可以夹在任何地方，保证爱清洁的你可以随时清理。（见图④）



图/TP



图/TP



图/TP



图/TP